



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Управління туризму та курортів Закарпатської ОДА
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці
Луцький національний технічний університет
Черкаський національний університет ім. Б.Хмельницького
Тернопільський національний педагогічний університет ім. В.Гнатюка



*Весь світ з вами,
якщо ви з нами !*

Туризм і рекреація: наука, освіта, практика

м. Мукачево

УДК [338.48-53:338.48-6]:001:37(043.2)

Т 86

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 4 від 12 травня 2021 р.)*

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Вченою радою Мукачівського державного університету
(протокол № 14 від 27 травня 2021 р.)*

Відповідальна за випуск – кандидат географічних наук, доцент Смочко Н.М.

Редакційна колегія: Щербан Т.Д. – д.психол.н., професор (голова); Гоблик В.В. – д.е.н., професор; Смочко Н.М. – к.геогр.н., доц.; Мовчан К.М. – директор Наукової бібліотеки МДУ; Медвідь Л.І. – ст. викл.; Кампов Н.С. – ст. викл.; Цупанич О.І. – провідний фахівець кафедри.

У збірнику тез висвітлюються погляди науковців, аспірантів, слухачів магістратури, представників підприємницьких структур на актуальні проблеми розвитку туризму та рекреації України та світу. Тематика конференції охоплює наукові, освітні та практичні погляди на розвиток туристичної та рекреаційної сфери на світовому, національному та регіональному рівні.

УДК [338.48-53:338.48-6]:001:37(043.2)

Т 86 Туризм і рекреація: наука, освіта, практика: тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції/ ред. кол.: Т.Д. Щербан (гол.) та ін. – Мукачево: РВВ МДУ, 2021. – 132 с.

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів відповідають за точність наведених фактів, цитат, власних імен, статистичних матеріалів та інших відомостей.

© Мукачівський державний університет, 2021

Шпілька А., Медвідь Л.І.
Мукачівський державний університет
anastasiaspilka26@gmail.com
me_lar@ukr.net

ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИЗМУ ДЛЯ ОСІБ З ОБМЕЖЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ НА ПРИРОДООХОРОННИХ ТЕРИТОРІЯХ

Туризм впливає на фізичне, моральне і психологічне оздоровлення людей з особливими потребами, утворює середовище повноцінного спілкування, допомагає інтегруватися їм в суспільство та надає можливості для розвитку особистості. Організація активного відпочинку для людей з особливими потребами, забезпечення можливостей їх доступу до туристичних об'єктів на природоохоронних територіях залишаються надзвичайно гострими та актуальними, адже в Україні частка людей обмеженими можливостями стрибкоподібно змінюється в бік збільшення. Станом на 01 січня 2020 року 2,7 млн українців мають інвалідність, у тому числі 222,3 тис. осіб з інвалідністю I групи, 900,8 тис. осіб з інвалідністю II групи, 1416,0 тис. осіб з інвалідністю III групи, 163,9 тис. дітей з інвалідністю [1].

Сьогодні подорожувати Україною особам з обмеженими можливостями вкрай важко навіть в межах міського простору. Перешкодою цьому є мала кількість світлофорів зі звуковими сигналами, відсутність тактильних доріжок. Прикладами дезадаптації території у відношенні до осіб з обмеженими можливостями є: нерівні тротуари, круті з'їзди, вибоїни на дорозі, відсутність доступу до громадського транспорту, не значна кількість доступних готельних номерів для такої категорії людей.

Організація подорожей природоохоронними територіями особами з особливими потребами є непростим завданням. Аналіз діючих туристично-екскурсійних маршрутів свідчить, що території національних природних парків використовуються для організації відпочинку осіб з обмеженими

можливостями та є основою для створення переліку туристсько-екскурсійних маршрутів. Фактично в кожному національному природному парку України функціонують пішохідні, велосипедні водні та кінні маршрути, але їхня кількість є недостатньою. Наприклад, Вінницька область – НПП «Кармелюкове Поділля» (пішохідний маршрут); Волинська область – НПП «Прип'ять – Стохід» (пішохідний, водний, кінний); Закарпатська область – НПП «Синевір» (пішохідний); Одеська область – НПП «Нижньодністровський» (пішохідний, водний, велосипедний); Полтавська область – НПП «Пирятинський» (Водний); Рівненська область – НПП «Дермансько-Острозький» (пішохідний).

При розробці туристичних маршрутів природоохоронними територіями для осіб з обмеженими можливостями визначальними є довжина, крутизна схилу, ширина стежок, їх покриття, наявність перешкод та відповідного маркування туристичних маршрутів. До потреб осіб з обмеженими можливостями пристосованими мають бути і споруди на маршруті, такі як: оглядові майданчики, альтанки, споруди для спостереження за тваринами тощо.

Для такої категорії осіб доступною має бути інформація про туристичні об'єкти та місця відпочинку. Для подання інформації про місця відпочинку доцільно використовувати різні способи, а саме, інформаційні стенди, надписи шрифтами Брайля, рельєфні стенди, аудіозаписи, спеціальні буклети, інформація на Інтернет-сторінках.

Отже, люди з обмеженими можливостями в Україні поки що мають певні бар'єри для організації туризму. Вільний доступ до туристичних об'єктів для осіб з обмеженими можливостями залишається однією з невирішених проблем. Організація туризму в Україні для таких груп людей перебуває на початковому етапі становлення. Разом з тим, попит на ринку туризму для осіб з обмеженими можливостями, набирає значних обертів, і є перспективним напрямком розвитку туристичної галузі і реабілітації осіб з обмеженими можливостями.

Список використаних джерел

1. Міністерство соціальної політики України. – Режим доступу <https://www.msp.gov.ua/timeline/invalidnist.html>. – Назва з екрану.

Лужанська Т.Ю., Пекар П.В. Новітні інформаційні технології в світовому електронному туризмі	76
Мельник Я. О., Пасєка С.Р. Вивчення питань релігійного туризму в соціально-економічній географії	80
Скороход А.В., Пасєка С.Р. Фестивалі Черкащини – потужний стимулятор росту туристських потоків	84
Товт А. А. – Лійвої Е.-Е. Е. Аналіз пропозиції закладів тимчасового розміщення Рахівського району на основі системи бронювання booking.com	88
СЕКЦІЯ 5. ЕКОНОМІКА СУЧАСНОГО РЕГІОНАЛЬНОГО ТА МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ	91
Грабевник С. М., Пасєка С.Р. Зміст поняття «ефективність функціонування туризму» та його значення в туризмології	91
Гурова Д.Д., Шеєнко О.Є. Світовий туризм в епоху пандемії COVID-19	95
Городницький В. В., Черничко Т. В. Е-туризм в умовах постпандемічного періоду	98
Новочуб І. В., Пасєка С.Р. Теоретичні основи дослідження маркетингових комунікацій у туризмі	100
Хомич Л. В., Черніогло М. І. Розвиток туризму в регіоні українського Причорномор'я	102
СЕКЦІЯ 6. ТУРИЗМ БЕЗ КОРДОНІВ, ЕКОЛОГІЯ, МАНДРИ	
Ийберт К., Медвідь Л.І. Історія та сучасність природо-заповідних територій Закарпатської області	107
Корона Н. С. Нові туристичні тенденції, як можливості для розвитку туристичної галузі	110
Кравченко Н., Медвідь Л. Аеропорти як функціональна система туризму	113
Кремаренко Д.В., Пасєка С.Р. Сутність та основні принципи екотуризму	116
Кузан А., Медвідь Л.І. Прикордонна транспортна інфраструктура Закарпатської області в контексті розвитку туризму	119
Лендел О.Д. Впровадження екологічних технологій в індустрії гостинності	122
Саксон Ю., Медвідь Л.І. Осередки художніх ремесел і народних промислів як об'єкти культурно-пізнавального туризму Закарпатської області	125
Шпілька А., Медвідь Л.І. Організація туризму для осіб з обмеженими можливостями на природоохоронних територіях	129



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>